
 

 

 
 
 
 
 
 
ᐊᑦᑕᓇᖅᑐᓅᖓᔪᖅ ᓇᐃᓪᓕᑎᖅᓯᒪᔪᖅ 

 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᒥᒃ ᒪᑐᐃᖅᓯᔪᖃᖅᑐᖅ ᐅᔭᐊᒨᖅᑐᒥᒃ ᓄᓇᓯᐅᑎᒃᑯᕕᐅᑉ ᒪᑐᖓᓂᒃ. ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ 

ᓇᕿᑦᓯᔪᖅ ᒪᑐᐃᕈᑎᖓᓂᒃ ᓴᐅᒥᒻᒥᓄᑦ, ᑕᓕᖅᐱᒻᒥᓂᓪᓗ ᐊᕝᕙᐃᕐᓂᕋᓂ ᒪᑐᖓᑕ ᐊᖅᑯᑎᖓᓂᒃ. 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ ᖁᐊᖅᓵᕐᓇᖅᑐᒃᑯᑦ ᐃᓚᓐᖓᖅᑐᒥᓂᖅ ᓄᕗᖏᑦ ᐊᒡᒐᐃᑦᑕ ᒥᑭᓕᕋᖓ ᐃᕿᖅᑯᖓᓗ 

ᑕᓕᖅᐱᐊᑕ. ᓄᓇᓯᐅᑎᒃᑯᕕᐅᑉ ᒪᑐᖓ ᐅᑎᕆᐊᕈᑎᖃᕐᓂᖏᑦᑐᖅ, ᓴᐳᔾᔨᒍᑎᖃᕋᓂ ᐊᑦᑕᓇᔾᔭᐃᒃᑯᑎᖃᕋᓂ.  

 

ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑑᑉ ᐃᓂᖓ 

 

ᓯᕐᓗᐊᖃᕐᕕᖓ ᓱᓇᒃᑯᑎᖃᕐᕕᐅᑉ 

 

 
 

ᒪᓕᒐᕐᔪᐊᖅ ᐅᖃᖅᓯᒪᔪᖅ 

 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᓂ ᐋᓐᓂᐊᑦᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐊᑦᑕᓇᑦᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᓪᓗ ᒪᓕᒐᐃᑦ ᓄᓇᕗᒻᒥ: 145. (1) 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᐅᔪᖅ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᑎᑦᓯᓂᐊᖅᑐᖅ ᐱᐅᔪᒥᒃ ᐊᑦᑕᓇᔾᔭᐃᒃᑯᑕᕐᒥᒃ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ 

ᑲᓱᐃᒐᔭᕐᓂᖅᐸᑦ (a) ᐊᑦᑕᓇᖅᑐᒧᑦ ᐃᖏᕐᕋᔪᒧᑦ ᐊᐅᓚᐅᑎᓂ;  

 

(b) ᓇᓗᓇᐃᒃᑯᑕᕐᒥᒃ, ᑭᓪᓘᑎᐅᑉ ᓯᓇᕐᔪᐊ ᐅᕝᕙᓗ ᓄᕗᐊ ᐊᐅᓚᐅᑎᓕᐅᑉ ᑭᓪᓗᐃᒍᑕᐅᔪᖅ, 

ᓴᓇᒍᑕᐅᔪᕐᓘᓐᓃᑦ;  

 



146. (1) ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᐅᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ (2)−ᒥ ᐊᑐᑎᑉᐸᑕ, ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᐅᔪᖅ ᐋᖅᑮᒋᐊᓕᒃ 

(a) ᑐᓴᖅᓴᒥᒃ ᖁᖁᐊᕈᑎᒥᒃ ᖃᐅᔨᒃᑲᖅᓵᕆᒍᑎᒥᒃ ᓂᐱᖃᑦᓯᐊᕐᓗᓂ ᐱᕕᖃᑲᐃᓐᓇᕐᓗᓂ 

ᐊᐅᓚᔾᔭᒋᐊᓐᖏᓐᓂᖏᓐᓂ ᐊᐅᓚᐅᑏᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑏᑦ ᖃᐅᔨᒪᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᐅᓚᔾᔭᓐᓂᐊᓕᖅᑐᒥᒃ.   

 

ᐃᓱᒪᓕᐅᕈᑕᐅᔪᑦ ᐊᑑᑎᒃᑲᓐᓂᖁᓇᒋᑦ 

  

 

 ᖃᐅᔨᓴᑦᓯᐊᕐᓂᖅ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᓕᒫᑦ ᖃᐅᔨᒪᑎᑕᐅᒐᓗᐊᕐᒪᖔᑕ ᐊᑐᖅᑕᐅᓂᖓᓂᒃ ᐃᖏᕐᕋᓲᖅ 

ᓄᓇᓯᐅᑎᒃᑯᕕᒻᒧᑦ ᒪᑐ.   

 

 ᐋᖅᑭᑦᓯᒪᓗᒋᑦ ᐊᐅᓚᑦᓯᔾᔪᑏᑦ ᐊᐅᓚᑦᓯᔪᖅ ᑲᓱᐃᕕᖃᓐᖏᓪᓗᓂ ᐃᖏᕐᕋᔪᓂᒃ ᓄᑦᑕᖅᑐᓂᒃ.   

 

 ᖃᐅᔨᓴᑦᓯᐊᕐᓂᖅ ᐊᐅᓚᑦᓯᔾᔪᑏᑦ ᓄᖅᑲᖅᑕᕈᑎᖃᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ (ᓲᕐᓗ: ᑐᖁᖓᔫᑉ ᐃᓅᑉ 

ᖃᒥᒋᐊᓕᖓ).  

 

 ᐋᖅᑮᓂᖅ ᑐᓴᖅᓴᓂᒃ/ᑕᑯᑦᓴᓂᒃ ᖃᐅᔨᒃᑲᖅᓴᐃᒍᑎᓂᒃ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᓂᒃ ᓄᓇᓯᐅᑎᒃᑯᕕᐅᑉ ᒪᑐᖓ 

ᒪᑐᐃᓕᖅᐸᑦ ᒪᑐᓕᖅᐸᓪᓗ.  

 

 ᖃᐅᔨᓴᑦᓯᐊᕐᓂᖅ (ᐋᖅᑭᑦᑕᐅᑉᐸᑦ) ᐊᑦᑕᓇᔾᔭᐃᒃᑯᑏᑦ ᐋᖅᑭᑦᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᓄᓇᓯᐅᑎᒃᑯᕕᒻᒧᑦ 

ᐃᖏᕐᕋᑦᓯᐊᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ.   

 
 

 
 
 
  

 
 

 


